
              彰興國中教師公開授課教學活動設計暨共同備課紀錄表 

公開授課 

年  班 
  三 年資優班 

公開授課 

教   師 
陳俊仁 

公開授課 

科  目 
數學 

公開授課 

日   期 
112/11/10 

公開授課 

時  間 
第四節 

授課單元

名  稱 
圓心角、圓周
角與弦切角 

第?節 / 總節數 1/5 

學

習

重

點 

學習

表現 

S-9-6 圓的幾何性質：圓心角、圓 周角

與所對應弧的度數三 者之間的關係；圓

內接四邊 形對角互補；切線段等長。 
核心 

素養 

符號運用與溝通表達 

學習

目標 

具備辨認藝術作品中的幾何形體或數量關

係的素養，並能在數學的推導 中，享受

數學之美。(互動) 

學習目標 系統思考與解決問題。(自主行動) 

教學活動流程 時間 評量方式 

1. 引進幾個圓心角、圓周角讓學生嘗試利用 GGB 找角度 

 

2. 引進幾個圓內角、圓外角讓學生嘗試利用 GGB 找角度 

 

3.推導圓心角、圓周角、圓內角、圓外角的公式 

15 

15 

15 

 

觀察評量 

實作評量 

 

 共備教師姓名： 

1 徐可欣老師 2 簡士峻老師 

 

表一 

 



彰興國中教師公開授課觀摩紀錄表 

公開授課 

年  班 
  三 年 資優班 

公開授課 

教   師 
陳俊仁 

公開授課 

科  目 
數學 

公開授課 

日   期 
112/11/10 

公開授課 

時  間 
第四節 

授課單元

名  稱 
圓心角、圓周角與弦切角 

觀課教師 徐可欣 

 
一、公開授課內容 

簡述學習活動流程 學習目標及期望大家協助觀察之重點 

學習活動流程： 

1. 引進幾個圓心角、圓周角讓學生嘗試利
用 GGB 找角度 

2. 引進幾個圓內角、圓外角讓學生嘗試利
用 GGB 找角度 

3. 推導圓心角、圓周角、圓內角、圓外角
的公式 

學習目標：  

1. 培養學生用數學軟體推導公式的素養與能

力。 

觀察重點： 

1. 學生使用 GGB 量角度 

2. 學生由所得數據推出公式 

3. 學生熱衷參與討論 

 
二、觀課記錄-學生學習 

重要教學活動 師生互動情形 學生學習樣態描述/記錄 

1. 學生使用 GGB 量角

度 

2. 學生由所得數據推

出公式 

互動佳 學生用心練習並熱衷參與討論 

三、觀課記錄-教師教學 

評量項目 

評量等級 

具體意見 
完全

做到 

大多

做到 
尚可 

很少

做到 

沒有

做到 

教學

態度 

1.教學態度親切負責，具有熱誠 

2.事先做好教學準備（含學生課前準

備） 

3.能用和善而適切的語氣引導學生 

■  □  □  □  □ 

■  □  □  □  □ 

 

■  □  □  □  □ 

 

教學

設計 

1.能擬定具體明確的教學目標 

2.能依據目標設計教學活動 

3.能合理且有效地分配教學時間 

4.教學設計適合學生的能力與需要 

■  □  □  □  □ 

■  □  □  □  □ 

■  □  □  □  □ 

■  □  □  □  □ 

 

表二 

 



教學

技巧 

1.能有效地運用教學資源 

2.能引起學生的學習動機 

3.能活用各種教學法協助學生學習 

4.能適應學生的個別差異 

5.善用發問技巧並給予適切回饋 

6.隨時對學生的良好表現加以讚美 

7.清楚有效的溝通與表達 

8.能建立有助於學習的教室常規 

9.課程最後會歸納學習重點 

□  ■  □  □  □ 

■  □  □  □  □ 

■  □  □  □  □ 

■  □  □  □  □ 

■  □  □  □  □ 

■  □  □  □  □ 

■  □  □  □  □ 

■  □  □  □  □ 

■  □  □  □  □ 

 

教學

評量 

1.能妥善安排與指導各類型的作業 

2.善用適切的評量方法與技巧了解 

  學生是否已達成教學目標 

□  ■  □  □  □ 

□  ■  □  □  □ 

 

 

我的學習 

觀課原則: 
1. 教師公開課堂是為了構築教師間相學習的關係，不是為了評價、比較或建議。 

2. 對授課者願意打開教室，提供其課堂經驗，要心存感謝！ 

3. 觀察者可近距離接觸學生，以便觀察學習樣態，但請避免出聲、交談、指正、參與或詢問等會影響學生學習之作為。 

4. 觀課者之位子不宜阻隔師生間或學生間對話的視線交會。 

5. 觀課的目的不在於觀摩「優秀的課堂」或「完美的教學」，而是以授課者提供的課堂經驗為基礎，進行研討與學習。 

6. 觀課的核心思維：我今天從課堂中學到什麼？ 

7. 請聚焦於「學習」(學生的學習、觀課者的學習)，根據「課堂事實」進行觀課記錄。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



彰興國中教師公開授課議課會議記錄表 

公開授課 

年  班 
  三 年資優班 

公開授課 

教   師 
陳俊仁 

公開授課 

科  目 
數學 

公開授課 

日   期 
111/11/10 

公開授課 

時  間 
第四節 

議課日期 112 年 11 月 28 日 議課地點 會議室 

議課教師 徐可欣老師 

議課討論

內    容 

一、 教學者心得： 

原想讓學生推導圓心角、圓周角、圓內角和圓外角公式，可惜

有些學生有補習、事先預習已經知道答案了。 

二、觀課者心得及建議： 

     不事先告訴答案，讓學生從探索中發現答案是很好的教學設

計。 

成果照片 

公開授課照片 議課討論照片 

  

說明：觀察各種角度關係 說明：共同議課 

*議課(課堂研討) 
1. 議課的時間屬於所有人。以尊重的心對待課堂，尊重授課者、每一個學生，以及參與的每一個人。     

2. 根據「課堂事實」進行省察性的相互學習。 

3. 議課盡量用具體的語言描述(不含個人價值判斷)學生的學習，以及師生互動。最後闡述自己在這堂課中「學到什

麼」。 

4. 基於尊重課堂，每一位觀課者都要發言。不評價比較教學優劣或針對教學提出建言。以民主尊重的研討方式進行。 

 

表三 

 


